

● практико-ориентированная подготовка специалистов

МАСТЕР-КЛАСС ОТ СЕНАТОРА



18 января 2023 года Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Беларусь, член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, директор УКСП «Совхоз «Доброволец» Кличевского района Олег Петрович ПОРТНИК прочитал лекцию студентам 4 курса факультета биотехнологии и аквакультуры по дисциплине «Технология переработки продукции животноводства» на тему «Порядок взаимоотношений производителей сырья и мясоперерабатывающих предприятий».

Учитывая, что в УКСП «Совхоз «Доброволец» Кличевского района находится один из крупнейших в стране комплексов по откорму молодняка крупного рогатого скота, работающий рентабельно, Олег Петрович подробно рассказал об основных правилах сдачи-приемки животных и договорных отношениях сельскохозяйственных организаций с мясоперерабатывающими предприятиями. Остановился на ошибках, допускаемых при оформлении документов. Описал, как происходит реализация на переработку животных их предприятия и с какими проблемами они сталкиваются.

В своей лекции Олег Петрович также остановился на уровне развития животноводства УКСП «Совхоз «Доброволец». Описал, как содержится их скот, как и чем его кормят, какие удои и

привесы они получают. Например, годовой удой молока на 1 корову за последний год у них составляет около 9200 кг.

Руководитель предприятия остановился на условиях жизни и работы специалистов и других категорий работников предприятия. Рассказал, что всех специалистов обеспечивают жильем, а также не обижают и в плане зарплаты.

Олег Петрович является выпускником зооинженерного факультета нашей академии. И на личном примере рассказал, как успешно может сложиться карьера сегодняшнего выпускника факультета биотехнологии и аквакультуры. Он настолько заинтересовал аудиторию, что студенты активизировались в отношении своего дальнейшего трудоустройства, а некоторые из них захотели не только посетить данное предприятие, но и распределиться в это хозяйство. С ними после лекции состоялась личная беседа руководителя хозяйства.

Александр ПОРТНОЙ,
декан факультета
биотехнологии и аквакультуры.
Мои́на МУРАВЬЕВА,
доцент кафедры
крупного животноводства и ПЖП.

● патриотическое воспитание: профориентация

ВСТРЕЧА С БУДУЩИМ АБИТУРИЕНТОМ

Важным этапом в деятельности студентов клуба «Защитник» является гражданско-патриотическая и профориентационная работа, а также отчет студентов клуба перед школьниками о достигнутых результатах по изучению дисциплины «Самозащита без оружия». С этой целью в конце 2022 г. студенты клуба вместе с участниками творческих коллективов ЦХТС встретились со школьниками 9-11 классов г. Горки на базе ГУО «Средняя школа №2».

Программа встречи предусматривала знакомство с историей школы, методикой проведения идеологической и воспитательной работы с ее учащимися, экскурсию по школе. Помимо этого было запланировано выступление доцента Радюка Виктора Ивановича, руководителя клуба «Защитник», перед школьниками с презентацией факультетов академии, особенностями поступления и показом фильма об академии, а также концерт художественной самодеятельности и показательные выступления членов клуба «Защитник» по дисциплине «Самозащита без оружия».

Директор школы Иван Иванович Лесник рассказал, что в школе созданы все условия для того, чтобы каждый ученик смог получить качественное образование, развить свои способности в области искусства, художественной самодеятельности, спорта, обрести друзей. Студенты узнали, что школа гордится своими выпускниками, в частности:

Израилем Шмееровичем Горфинкелем, выпускником 1924 года, который в последствии стал доктором экономических наук, профессором, заслуженным работником высшей школы;

Александром Владимировичем Кильчевским, доктором биологических наук, профессором, академиком Национальной академии наук Беларуси, заместителем Председателя Президиума Национальной академии наук Беларуси, который с золотой медалью в 1972 году окончил школу. Студенты узнали, что Александр Владимирович – автор более 460 научных работ, в том числе 10 монографий, 4 учебников, 28 свидетельств селекционера, 1 патента на изобретение;

Александром Риммовичем Цыгановым, доктором сельскохозяйственных наук, профессором, академиком Национальной академии наук Беларуси, окончившим школу в 1970 году. По словам однокласс-

ницы Е.Б. Кругликовой Александры Риммович активно принимал участие во всех классных и школьных мероприятиях, отличался своей начитанностью, серьезностью, целеустремленностью и дисциплиной. Поражал всех энциклопедическими знаниями по многим отраслям науки.

Перед школьниками выступил руководитель клуба «Защитник», который рассказал о факультетах академии, льготах при поступлении, преимуществах студентов академии перед студентами других вузов республики, общеакадемических клубах, творческих коллективах Дворца культуры и т.д. Затем был организован показ кинофильма об академии, который помог узнать о вузе и полюбоваться живописными местами академгородка.

Концерт художественной самодеятельности БГСХА под руководством дирижера Народного оркестра народных инструментов Лилии Александровны Чепиковой представили студенты экфака Алина Фурс (цимбалы), Егор Предко (баян) Екатерина Знудова (стихи), Полина Липень (звукооператор) и мехфака Андрей Булаткин (вокал). Уровень художественной самодеятельности студентов был высоко оценен школьниками и встречен бурными аплодисментами.

Ловкость, силу и высокий профес-

сионизм, слаженность и синхронность движений показали студенты 3 курса мехфака: Максим Арцименя, Елена Павловская, Виктор Загорский, Александр Семуха, а также 2 курса Владимира Подольский, Никита Протопович, студент МСФ Евгений Долженков и студентка экфака Кристина Мильто, которые с помощью приемов боевого самбо выполнили учебные комплексы «Защита от захватов», «Защита с помощью шеста», «Бой с девушкой», «Защита против трех и более противников», «Волшебные «нунчаки», «Удар кобры», «Разбивание предметов» и другие комплексы по дисциплине «Самозащита без оружия».

Школьники получили массу положительных эмоций, а выступление с демонстрацией приемов «самозащиты» было встречено бурными аплодисментами.

Мы попросили присутствующих поделиться своими впечатлениями: **Анастасия КОНДРАТЕНКО**, ученица 11 класса. «Посмотрев презентацию академии, концерт и показательные выступления студентов клуба «Защитник», я была приятно удивлена. Мне очень понравилось, особенно обстоятельный рассказ об льготах при поступлении в академию, преимуществах студентов академии перед студентами других вузов республики, о творческих коллективах Двор-

ца культуры, поскольку я сама участвую в художественной самодеятельности школы. Выступление же студентов клуба «Защитник» меня удивило, поскольку я увидела перед собой настоящих защитников, которые старались быть похожими на своего руководителя: мужественного, серьезного и собранного».

Виктория ВЕЛИКАНОВА, учитель СШ №2. «Считаю, что такие масштабные презентации учебного вуза с показом фильма об академии, концерта художественной самодеятельности и показательными выступлениями по дисциплине «Самозащита без оружия» дают отличный результат, по сравнению с индивидуальной презентацией, поскольку рассказывает не только о факультетах, но и демонстрируются достижения студентов в художественной и спортивно-оздоровительной деятельности.

Меня также порадовало выступление студентов клуба «Защитник». Я думаю, что школьники, которые будут поступать в академию, обязательно должны записаться в данный клуб, так как он учит не только «самозащите», что позволяет постоять за себя или за своего друга, но и осуществляет подготовку всесторонне развитого студента, который должен обладать определенными знаниями, умениями, ценностными ориентирами и желанием участвовать в общественно-полезной деятельности».

Екатерина ЗНУДОВА, студентка 1 курса факультета бухгалтерского учета. «Я рада была принять участие в этом мероприятии. Было приятно выходить на сцену с другими ребятами из коллектива. Здорово, что в этот день был очень хороший зритель. Зал с интересом слушал выступающих и поддерживал аплодисментами молодых талантливых артистов, студентов

академии. Всегда приятно иметь дело с активным зрителем! Я это ценю. Очень старались ребята из клуба «Защитник», они много тренировались и теперь на сцене показали все свои навыки. Смотрела на них и дух захватывало: как же ловко они выполняют упражнения и как умело обращаются с нунчаками и другими предметами «самозащиты»! «Ох, этих ребят лучше не обижать», – думала я».

Полина ЛИПЕНЬ, студентка факультета бухгалтерского учета. «В школе нас встретили очень тепло. Во время показательных выступлений в зале слышались положительные отзывы, а на лицах зрителей отражалась буря эмоций. Мне кажется, что каждый школьник обладает уникальным потенциалом. И в дальнейшем, если он выберет для поступления БГСХА, то у него будет возможность приобрести или совершенствовать навыки в искусстве пения, игры на различных музыкальных инструментах, а также обучиться приемам «самозащиты».

Прощаясь с учениками и педагогическим коллективом, руководитель клуба В.И. Радюк поблагодарил руководство за организацию встречи и пригласил будущих выпускников стать студентами Белорусской государственной ордена Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академии.

Более подробную информацию о клубе «Защитник», видео-выступление участников Вы можете найти на сайте <https://baa.by/molodezh/club/patrioticheskiy-klub-zashchitnik/>.

Анастасия СИДОРОВА,
студентка
экономического факультета.
Виктор РАДЮК,
доцент кафедры организации
производства в АПК
экономического факультета.

